

# 近20年来最大规模! 意大利返还796件套中国文物艺术品

新华社 郝薇薇 孙浩 李洁

古朴浑厚的马家窑文化红陶罐,线条流畅的汉代茧形壶,形制完整的唐代武士立俑,独特雅致的宋代黑釉瓷,刻画精细的清末至民国紫砂壶……长期在海外漂泊的796件套中国文物即将踏上“回家”路。

3月23日,在中国国家主席习近平和意大利总理孔特共同见证下,中意双方代表交换关于796件套中国流失文物艺术品返还的证书。这是近20年来最大规模的中国文物艺术品返还,开创了中意两国文化遗产合作的新里程,更为国际合作开展流失文物追索返还树立了新的范例。

据介绍,2007年,意大利文物宪兵在本国文物市场查获一批疑似非法流失的中国文物艺术品,随即启动国内司法审判程序。中国国家文物局得知相关信息后,立即对接意大利文化遗产主管部门,开展流失文物的追索返还工作。历经10余年漫长追索,2019年年初,意大利法院最终作出向中方返还796件套

文物艺术品的判决。

国家文物局博物馆社会文物处处长吴昱告诉记者,中方将立刻与意大利文物宪兵进行具体对接,启动文物回运的相关工作。这次“回家”的796件套文物时间跨度长达5000年,上至新石器时代,下至明清民国时期,器物种类繁多,保存状况较为完好,总体价值很高,是中国历史各时期生产生活场景、精神生活面貌、文明发展进程的实物见证。

“今天是一个盛大的节日,796件套中国文物将返还给中国人民。我们期待中国国家博物馆将在北京举办专题展览,让更多人看到这些珍贵文物。”意大利文化遗产和旅游部部长阿尔贝托·博尼索利说。

除了此次具有突破性意义的文物返还,习近平主席此次访意期间,中意双方还签署了多份有关文化遗产的合作文件,包括关于防止文物非法进出境的谅解备忘录和关于世界文化遗产地结对的谅解备忘录。

中意是文明古国,也是文物大国。作为拥有最多联合国教科文组

织世界遗产地的国家,双方在文物保护修护以及打击文物犯罪等领域保持长期合作。近年来,中意两国在“一带一路”合作框架下,在文物展览、文物保护修复和文物国际合作中不断扩大交流规模,提升合作水平。

“中意文化合作项目有很多,美术、雕塑、绘画、电影、歌剧、芭蕾……通过‘文化丝绸之路’,我们向对方展示各自最精彩的一面。”博尼索利说。

近年来,面对中国流失海外文物复杂状况,中国有关部门通过双边执法合作、外交谈判、捐赠返还等多种方式,促成文物返还。圆明园鼠首兔首被法国皮诺家族归还中国,流落异乡的青铜“虎鎣”几经波折终于回归故土,美国返还361件套中国流失文物……一件件承载民族记忆的宝贵遗产相继回家。

每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉,需要薪火相传、代代守护。留住文化根脉,守住民族之魂。这批796件套文物,唤起中华民族多彩的历史记忆,更成为东西方文明交流的新佳话。

## 北京市市场监管局约谈“外婆家”等连锁餐饮单位

新华社 阳娜

为进一步加强餐饮环节食品安全问题治理,北京市市场监管局近日集体约谈了部分北京市连锁餐饮服务单位。

北京市市场监管局通报了近期“外婆家”“西贝”“晚枫亭”等知名餐饮服务单位出现的食品安全事件,由于企业未充分履行食品安全主体责任,造成后厨环境卫生差、餐饮具清洗消毒不符合要求、虫媒鼠媒消杀不彻底、从业人员食品加工操作不规范等问题的发生,充分暴露了餐饮服务单位经营管理不到位的问题。

北京市市场监管局餐饮服务安全监督管理处负责人段志永指出,连锁餐饮服务单位要严格落实企业主体责任,建立健全并落实各项食品安全管理制度,深入开展食品安全隐患排查,落实从业人员健康体检和每日晨检制度,后厨加工制作的重点部位和关键环节通过透明橱窗或视频监控进行展示,主动接受社会监督。对于自查不到位、严重违法行为,发现一起,处罚一起。

连锁餐饮服务单位表示,一定在食品安全上下大功夫,认真开展食品安全隐患排查,不留死角、不走过场,切实保障百姓“舌尖上的安全”。

## 吉林破获一起“非吸”案 涉案3100万余元

新华社 周立权

记者从吉林省珲春市公安局了解到,珲春警方近期破获一起特大非法吸收公众存款案,抓获17名犯罪嫌疑人,初步查明涉案金额3100万余元。

今年2月,珲春市公安局经侦大队依法对北京中金亿信珲春分公司非法吸收公众存款一案进行调查。经查,该公司在没有取得国家相关金融部门许可的情况下,自2016年4月1日至2019年1月期间,通过线上、线下推广方式,以高额返利为诱饵,向珲春不特定人群非法吸收公众存款,共计3100万余元。

日前,珲春警方将北京中金亿信珲春分公司团队经理高某以及主要负责人孟某和赵某抓获。3月20日,该公司在珲春的分支机构被捣毁,方某等14名成员相继落网。

目前,该团伙17名犯罪嫌疑人已被珲春市公安局采取强制措施,案件正在进一步办理中。

## 挪威一邮轮出故障 逾千人等待救援

3月23日,在挪威西部默勒-鲁姆斯达尔郡海岸附近,发生事故的名为“维京天空”号的邮轮停在海面上。

一艘挪威邮轮23日在该国西海岸发生引擎故障,并遭遇大风天气,船上逾千人等待救援。

新华社/法新

## 国内多家航空公司已完成机票退改签阶梯费率调整

央广

据中国之声报道,前几天“五一”假期调整消息一发布,国内、国际旅游目的地的机票搜索量就持续走高。有统计显示,在某在线旅行平台上,放假消息发布后一小时内,国际航线机票搜索量上涨达10倍。更值得高兴的是,国内大部分航空公司目前已经完成机票退改签阶梯费率的制定调整工作。

去年7月,民航局发布规定,要求航空公司推行机票退改签收费阶梯费率。时隔八个月,国内主要航空公司中近七成完成了阶梯费率制定工作,机票越早退改费用越低,但部分特价机票退改签费率仍然较高。

上周四,南航发布消息称,于24日起推行新的国内机票退改手续费

收费标准。同日,国航也发布了相关机票退改签阶梯费率规定,于4月1日起实施。

航空公司对机票退改实行阶梯费率,是民航局去年发布的《关于改进民航票务服务工作的通知》中的明确规定,其中明确航空公司合理确定客票退改签收费标准,退票费不得高于客票的实际销售价格,不能简单规定特价机票一律不得退改签。据不完全统计显示,截至目前,包括国航、南航、东航、海航等四大航空在内的23家航空公司已经陆续发布了退改签阶梯费率规定,成都航空、华夏航空、幸福航空等不到10家航空公司目前仍未发布。

北京交通大学交通运输价格研究中心李文兴说,总体来看,阶梯费率对于推进民航业提升服务有积极

成效。“规范退改签费用上的规定,总体上规范了制度,改进了服务,也促进了旅客应有合法权益的保护。”

从目前各航空公司公布的阶梯费率规定来看,时间、费率设定略有差别,但总体而言,相比于此前仅有的起飞前两小时以上及两小时以内两档退改签的规定,新标准均为“越早退改,费率越低”。国航客服解释,以全价经济舱机票为例,航班起飞30天(含)之前是不收退票费的,航班起飞前30天(不含)至14天(含)、航班起飞前14天(不含)至4小时(含)、和航班起飞前4小时(不含)至航班起飞后,分三档均会产生退票费。国航客服说:“改签如果是航班起飞前4小时到起飞后,改签费用是收取票面的10%,退票费用是票面的20%。”

## 泰国2014年政变后首次大选拉开帷幕



3月24日,泰国总理巴育在曼谷一个投票站投票。

泰国2014年军事政变后的首次大选24日拉开帷幕,选举委员会预计全国80%的选民将参加投票。正式结果将于5月9日公布。

新华社 发 拉亨 摄



手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)  
电话投保 400-1234567



PKCC 中国人民保险